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1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE 

Logická stavba práce směřující k splnění stanoveného cíle práce (resp. zodpovězení 
výzkumných otázek) 

A 

Adekvátnost a náročnost metodologie a použitých metod A  

Obsahová úroveň práce (věcná a faktická správnost, interpretace fenoménů a vztahů, 
odborná terminologie) 

A 

Hloubka zpracování tématu, schopnost argumentace a kritického myšlení A 
 

Zdůvodnění hodnocení obsahové stránky práce:  

Autorka se věnuje tématu postavení domorodých obyvatel v Guatemale. Jsou stanoveny 

výzkumné otázky, na které práce v průběhu hledá a nachází odpovědi. V první části je věnován 

velký prostor historickému přehledu událostí, což přispívá k tvorbě vědomostního základu o 

tématu, díky kterému lze pak snadněji hledat kontext v následující, stěžejní části, ve které hodnotí 

současnou problematickou situaci Mayů v Guatemalské společnosti. Autorka se zabývá tématem 

komplexně, ve zpracování jde do hloubky a prezentuje vlastní hodnocení a názory. Autorka 

zvolila odpovídající metodologii v podobě literární rešerše, následné kompilace a komparace. 

Hlubší znalost tématu autorka prokazuje také v diskuzi, kde se vrací k jednotlivým kapitolám, ze 

kterých vytváří dedukce, kterými do diskuze přispívá.   

 

2. HODNOCENÍ PRÁCE SE ZDROJI 

Věcná úroveň práce se zdroji, kvalita a množství relevantních zdrojů  A 

Formální úroveň práce se zdroji A 
 

Zdůvodnění hodnocení úrovně práce se zdroji:  

Autorka opírá svoje hodnocení a odpovědi o široké množství zdrojů v českém, anglickém a 

španělském jazyce. Především španělské původní zdroje dodávají práci kredit a jedinečnost. 

Zdroje jsou v přehledu literatury zpracovány jednotně. V textu se objevují konzistentní citace 

zpracované bez zjevných formálních nedostatků. 

 

3. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE 

Jazyková a stylistická úroveň, srozumitelnost textu A 

Formální náležitosti a grafická úprava B 
 

Zdůvodnění hodnocení formální stránky práce:  

Práce je psána čtivě, text na sebe navazuje plynule, bez gramatických chyb. Je dobře členěný a 

přehledný. Za drobný nedostatek považuji přehlednost a čitelnost některých obrázků (např. na 

straně 24). Tabulek ani obrázků v práci není mnoho, některá témata (např. vzdělávání, zdravotní 

péče) především v komparativní části by zasloužily přehlednější zpracování v tabulce nebo grafu. 
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4. OTÁZKY K DISKUSI PŘI OBHAJOBĚ 

V hodnocení autorka přináší doporučení, že by společnost měla mayskou kulturu v Guatemale 
více podporovat. Z práce je ale zřejmé, že kroky, které na pohled působí jako podpora mayů, ve 
skutečnosti mohou být pouze politickou pózou a tedy, že neexistuje vůle k zachování tradiční 
domorodé kultury, ale spíše naopak. Dá se v budoucnu očekávat, že by se přece jen dosáhlo 
uznání domorodé identity podobně jako při „zapatistickém“ hnutí v Mexiku, které v práci také 
připomínáte? 
 
Existují v Guatemale pacifikační vládní programy pro snížení kriminality v městských „slumech“ 
podobně jako v některých jiných státech Latinské Ameriky (Brazílie, Kolumbie), které by měly 
za cíl snížení kriminality a potlačení činnosti gangů? 
 

 

 

5. CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE 
(Váhy kritérií nejsou určeny a celkové hodnocení není průměrem hodnocení dílčích.) 

Shrnující komentář (povinný): 
 Autorka se věnuje problematice společenského postavení domorodých společenství se 
zaměřením na situaci Mayů v Guatemale. Téma je zpracováno věcně a dostatečně široce tak, že 
je dosaženo odpovědí na zadané výzkumné otázky. Velmi zajímavé je zasazení vývoje do 
rozvojových teorií v závěreční části práce. Dle mého názoru autorka vypracovala kvalitní 
kompilační rešerši, logicky koncipovanou, odborně napsanou a formálně pěkně zpracovanou. 
Jsou naplněny autorčiny počáteční ambice. Práci mohu k obhajobě doporučit.  

Práci k obhajobě Doporučuji 

Navrhuji celkové hodnocení A 
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